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III.
A nemzet kitűzött célját nem 

érte el. Jogait a hadseregre vo­
natkozólag nem érvényesítheti 
most sem s bizony még sokat 
kell küzdenie a sikerért. A vér­
mes reménykedés szappanbubo­
rékjai szétpattantak. Úgy jártunk 
mint az egyszeri gyermek, aki azt 
hitte, hogy a szivárványt a hegy­
tetőn megfoghatja s midőn fá­
radságosan felkapaszkodott, épen 
olyan messzire volt a színes tü­
neménytől, mint a hegy tövében. 
De a magaslatról, ahová a küz­
delem hevében feljutottunk, meg­
láttuk az utat, mely a labyrin- 
tusból kivezet, vajha megláttuk 
volna a tevékenység ama meze­
jét is, ahol a kitartó törekvés, 
az erő beruházás árán a mag- 
vatlan ábrándok helyett a való­
ság kalászai teremnek.

A harcoló felek belátták, hogy 
csak arra elég erősek, hogy egy­
másnak ártsanak. E tény sem­
mibevétele okozta a bajt, me­
llet a köteles óvatosság és a 
megkövetelhető előrelátás kár és 
rombolás nélkül háríthattak vol­
na el.

Drága okulás volt, az bizo­
nyos. Hogy becses is volt-e egy­
szersmind, kérdés. Bécs a nem­
zet vezéreit kívánta túszok gya 
nánt s meg is kapta őket min 
den egyebekkel egyetemben, a
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mit követelt. Baljóslatú prece­
dens. Ki kell egészíteni a had­
sereget, meg kell adni a pénzt 
az uj ágyukra, mindezeket sza­
bad, sőt muszáj megszavazni ma­
gyarul, nyelvünk joga tehát eny- 
nyiben respektáltatik, lobogónkat 
pedig ezután is használhatjuk fák­
lyásmeneteknél és kortes moz­
galmaknál tetszés szerinti szám­
ban. Egyebekben pedig lásd a 
chlopi hadparancsot. Ráadásul 
törvényt kell hozni, aminek cél­
zata a „divide et impera“ rég 
ismert elvének sikeres alkal- 
mazhatása. És ezt a sovány­
ságot hizlalják most országszerte 
zaftos frázisokkal, hátsó gondo­
latokat takargató biztatásokkal s 
mi boldogan fáklyászenélünk, ju­
bilálunk, mohón nyeljük az öu- 
ámitás bolonditó esalmatokját, a 
mit cukros vízben adogatnak be 
uton-utfélen a kisebb-nagyobb 
csodadoktorok. Hogy mi a gutá­
nak kellett ezért egy kölyök- 
abszolutizmus szekatúráit kiáltani, 
az örökös rebusz marad, de ami 
felett egy csomó nagyképü em­
ber mit enthuziasmussal affektátja 
az örvendezést.

Mennyi Tarjagos Illése lészen 
ennek a talmi Bach-kovszakuak, 
akik megbámulást igényelnek 
majd, amiért Kristóffy topron­
gyos Sanyaró Vendeljeit leab- 
cugolták. Aki pedig abban a sze 
rencsében részesülhetett, hogy a 
nyavalyások valamelyikére a ke­
zét rátehette, az egyenesen a

betörök után ordít, akik fasce- 
seiket hajtogassák meg előtte, 
ki hozzá képest a branyiszkói 
bős? Mi Csusima Ujhelyhez ké­
pest ? Ott tönkretették a kevés 
beszédű japánok a szájas musz­
kákat, ami derék cselekedet volt 
ugyan, de nem épen különös, 
ám itt kétezer magyar ostromol 
ta a megyeházát, hogy az egy 
szál Kispált vagy Kazalt eldön­
gethessék. Babért tehát a hal­
hatatlanoknak. Elő a fehér ruhás 
leányokkal, akik Sirász berkei­
nek legszebb rózsáit hintsék a 
hősök útjába.

Átkozottul kicsinyessé tud 
lenni a magyar ember, ha at- 
fektál.

A jelentékenység vagy pláne 
a nagyság mimelésu a szellemi 
improtencia legfélremagyarázha- 
tatlanabb szimptomája. Ez még 
nem volna a legnagyobb baj. De 
ahol elefánttá fujhatja fel a szú­
nyogot a járványos szereplési 
viszketeg, ott vagy alszik az al­
kotó energia, vagy a kiélt pety- 
hüdtség posványában senyvedne. 
Ne kezdjünk mindent a jubiláláson. 
És főleg ne várjunk mindent a 
politikától. Sőt legjobban tesz- 
szük, ha semmit sem várunk 
tőle, hanem két kézre fogjuk a 
munkát. A mi politikánk kedve­
zővé alakulása úgy sem a poli­
tikusoktól függ, akik — bárhogy 
pózolnak is — csak azt tehe­
tik, amit Bécsben parancsolnak, 
vagy megengednek, hanem függ

a nemzeti erőviszonyok javulá­
sától. Isten ellen való vétek a 
közéletet cirkuszszá alakítani, a 
hol a szó-akrobaták lépten-nyo- 
mon összecsöditik az embereket, 
akiket a hasznos munkától von­
nak el s kanosaiul festett eget 
mutogatva, az Esopus meséje- 
beli árnyékért veszni engedik a 
valóság sovány falatját.

Ne tapsra ingereld a tenye­
reket, hanem a szerszámok mar­
kolására ! Mert minden bajunk 
onnét vagyon, hogy mindent 
mástól várunk és kitartás nin­
csen bennünk a kémény mun­
kában. Keleti vérünk nem ta­
gadja meg magát, szeretjük a 
mesét. Azért tolonganak annyian 
azok körül, akik olyan szépen 
mesélnek, akik az illúzió színes 
üvegein át tündér ligeteket mu­
togatnak s a szó suggestiv ere­
jével a szappanbuborékot is érc­
nek mutatják be. A „mundus 
vult decipit" sehol sem annyira 
igaz mint nálunk.

Magyarország a frazeologok 
paradicsoma. Az angol, a német, 
a hollandi dolgozik és hallgat, a 
magyar mesél. Azaz hogy jubi­
lál, fáklyászenél s igen gyakran 
a talmi nagyságok körül tolong. 
Dicsér, hogy dicsértessék. Volt 
alkalmunk átolvasni egy csomó 
programmbeszédet.

Minő sivársága a velőtlen, 
gondolatszegéuy s az egészséges 
emberi értelmet kigunyoló fra­
zeológiának egy kettőt kivéve.

Kirándulás a Magashegyre.
A „Zemplén11 számára irta : Visegrádi János.

Ha a borsii útról, különösen a 
reggeli órákban, nyugat felé tekin­
tünk, nem közönséges látvány tarul 
elénk. Öt hatalmas kiemelkedés ötlik 
szemünkbe, amelyek közül három az 
előtérben, s kettő az ezek között levő 
két horpadék hátterében emelkedik 
ki. Az előtérben kiemelkedő csúcsok 
lábánál hosszában terül el városunk. 
Szép a látvány az útról, de meg in­
kább a Kisbári mellett meredeken 
kiemelkedő Középhegyről, vagy a 
Nagybári melletti Nagy kátéról. E he­
lyekről még inkább egy egyenes vo­
nalban látjuk elhelyezkedni úgy ^ 
három első, mint pedig a két hátsó 
kiemelkedést. De hogy ez szemünk 
csalódása, arról nyilván meggyőződ­
hetünk, ha a Magashegy tetejéről a
többi kiemelkedés elhelyezkedeset
szemügyre vesszük. Mielőtt azonban 
ezt megtehetnénk, bizony nehéz u a 
kell megtenünk. De az ut nehezseg 
nagyon is megkönnyíti az a gon o- 
lat, hogy fáradságunkért bő karp

lást fog nyújtani a hegy tetejéről 
nyíló gyönyörű kilátás, s megköny- 
nyithetjük még azáltal is, ha olyan 
helyen haladunk felfelé, ahol nem 
csupán a hegy meredekségere füg­
geszthetjük tekintetünket, hanem az 
e»yre nagyobbodó érdekes kdatasi te- 
rííetre ifi s ahol egy-két érdekes 
természeti jelenség gondolatlancolatot 
létesít agyunkban, s aminek követ­
keztében a fáradság érzetéről egeszen
megfeledkezünk. . . .

Ilyen szempontokból indulva ki, 
a felmenetelre legalkalmasabb az a 
gyalogút, amely a torzsasi hatalmas 
víz válás bal oldalán vezet feliele. bz 
úton haladva, mintegy önkényt® enul 
is a víz romboló, s különösen kivájo 
munkájáról elmélkedhetünk, amelyet 
? tala laza szerkezete menynyire 
elősegít, azt is világosan láthatjuk.
_ Az altalaj ugyanis vulkanikus
hamuból áll, amely, minthogy úgy 

ntrvári pincék, mint pedig nyu 
“ t felé e»yre összetartóbb szerkezetű, 
mintegy predestinálva volt arra, hogy 
« hatalmas vizvájás kelet­

kezzék. dolatokkai elfoglalva
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székét, mint Rudabányácskát és a 
nyugati részeket eléggé áttekinthet­
jük. E gerincen, amelyet teljes egé­
szében a viz kivájó munkájának ered­
ménye gyanánt tekinthetünk, tol} lat­
juk tovább utunkat és pedig elég 
könnyedén, mert az út emelkedése 
igen csekély. De azért nem is any- 
nyira a meredekség, mint inkább az 
a körülmény nehezíti meg utunkat, 
hogy ingadozó és síkos kődarabokon 
kefi mennünk. Azonban a cél közel­
sége rendkívüli erőt kölcsönöz iz­
mainknak s igy csakhamar feljutunk 
a hegynek legmagasabb pontjára.

A kiránduló igen helyesen teszi, 
hogy ha egy időre odahagyja a hegy 
csúcsát, és pár lépésnyire letelő halad 
annak déli vagy nyugati oldalán, 
mert tetején legiöbbnyire hűvös északi 
légáramlás van, amely az átmelege­
dett testre veszélyes is lehet.

A hegytetejéről körültekintve, 
figyelmünket érdeklődéssel irányítjuk 
a” közeli szomszédságban elhelyez­
kedő négy kiemelkedésre. Ámulattal 
vesszük azonban észre, hogy az öt 
hegy nem két egymással párhuzamos 
egyenes vonal, hanem hogy egy 
eléggé szabályos kör mentén emelke­
dik ki. Különösen e tényre támasz­
kodva kockáztatta meg Siegmeth

Károly azt az állítást, amelyet úgy 
dr. Czirbusz Géza Egyetemes föld­
rajzában, mint pedig Búza János 
vármegyénk mografiájában átvett, 
hogy e" kiemelkedések úgy tekinlen- 
dőkÍ mint egy régi hatalmas vulka­
nikus hegy kráterének megmaradt 
részei. Nagyon érdekes hipothezis, 
csak az a kár, hogy e külsőleges bi­
zonyítékon kívül eleddig más bizo­
nyítékokat még nem igen hoztak fel. 
Dr. Czirbusz Géza, aki elsősorban 
volna hivatva arra, hogy e kérdést 
véglegesen tisztáza, telemlit ugyan 
egy két bizonyítékot, de ezekkel a 
bizonyítékokkal — melyek azonban 
nagy sajnálatunkra nem reálisak — 
most már azt igyekszik kimutatni, 
hogy ez az öt kiemelkedés vulkani­
kus eredetű ugyan, de azért sohasem 
alkotta egy régi hatalmas vulkán 
kráterét.

Tehát két egymással teljesen el­
lentétes elmélet van a szóban forgó 
őt kiemelkedés keletkezésének meg­
magyarázására. Magunk részéről azon­
ban mindkét hipothesis bizonyítékait 
kevésnek tartjuk, s igy egyiket sem 
fogadhatjuk el, mely meggyőződésre 
egyébként az a körülmény is veze­
tett, hogy eddigi megfigyeléseink rész­
ben az egyik, s részben a másik hi-
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Egyben gazdag valamennyi az 
ígérgetésben, amelyre azonban 
csak maró gúnnyal felelhet a 
kérlelhetetlen valóság. És minő 
tolongás a mandátumok után?*) 
És kik tolonganak, minő alakok? 
E rothadt kor a hazugságok korra 
s minden hazugságai között leg- 
visszataszitóbb a hazafiság hazu­
dósa. A hazafiság mint tóke! A 
jelszavak csereberélése a ha- 
szonhajtóság szempontjai szerint. 
Idáig aki boldogulni akart a hat­
vanhét egyedül üdvözítő tanait 
vallotta., most a negyvennyolcas 
frázisokat ordítja. Pedig se hat­
vanhetes nem volt a szó igazi 
értelmében, se nem negyven- 
nyolcas most. A Kispálok nem­
csak a Kristóffy táborában un- 
doritóak, hanem egyebütt is. A 
kinek pedig a jelszava az : hogy 
érvényesülni minden áron a po­
litikában s a haza is éljen ha 
tud, Kispálabb a Kispáluál is. 
Mert annak a bűnét a nyomorú­
ság ha nem menti is, de úgy 
ahogy enyhíti s azon kívül ő le 
számolt az emberek becsülésével 
örökre, ám az akarnok a köz­
élet porondján az önzetlenség 
tógája alatt a nyomorult hasz­
not hajszolja a babérral egye­
temben.

A Kispálok s a politika mar- 
talócai azonegy szövetnek színe 
és visszája. Ha a közélet meg­
tisztításának a lehetősége volt 
államférfiaink egyik — tagadha­
tatlanul nyomós — indoka, ami­
ért hogy átvették a kormányt, 
lássanak hozzá a kufárok kikor­
bácsolásához azonnal. És nem 
elég elcsapni a régi rendszer 
néhány hírhedt és jól felhizott 
alakját — de ne bocsássák be 
az éhes sisera-hadat amely — 
mint a martalékra sóvár haspók 
hálóival csakhamar be fogja

•) Némelyik kerületben tucatszámra ki­
lincseltek a jelöltek.

pothesist látszanak megerősíteni. Eze­
ket azonban jelenleg, nehogy kitű­
zött célunktól nagyon elkalandoz­
zunk, elmellőzük.

Érdeklődésünket folytatólagosan 
a Ronyva Patak völgyét baloldalon 
határoló Zempléni-szigethegységre és 
a jobboldalon kiemelkedő Eperjes — 
Tokaji-hegységre irányitjuk. E két 
hegységnek összehasonlítása innen a 
legérdekesebb és legkönnyebb. Vilá­
gosan átláthatjuk a Zempléni-sziget­
hegység összefüggő, hatalmas vonu­
latát, amelyből csúcsok alig emelked­
nek ki. E csekély kiemelkedéseket 
is vizvájta völgyek eredményezték. 
Ez általános jellemvonás nem ter­
jeszthető ki a hegység délnyugati 
részére, s különösen nem a Kisbári 
mellett meredeken kiemelkedő Közép­
hegyre, minek okát abban kell ke­
resnünk, hogy a hegység e része vul­
kanikus eredetű.

Míg a Zempléni-szigethegységet 
teljes egészében áttekinthetjük, addig 
az Eperjes—Tokaji-hegységnek csak 
egy részét vehetjük szemügyre, amely 
azonban nagyon is elégséges arra, 
hogy az egész hegységre vonatkoz­
tathassuk megjegyzéseinket E hegy­
ség egy igazi csúcsos hegység jel­
legét mutatja, amelynél gerincet nem 
igen láthatunk, legfeljebb azt, hogy 
több kiemelkedés egy hatalmasabb 
köré csoportosul. A hegység csúcsos

vonni a jól ismert ösvényeket s 
a nemzet eben gubát cserélt. 
Ha a régi rendszer s az uj kö­
zött csak az lesz a különbség, 
hogv a szipolyokat felváltották, 
ha a hatalom követve ösztönét, 
fennmaradásának biztosítékait az 
érdekek ördöglakatjával fogja 
meg erősíteni, akkor valóban 
nyegle játék a politika s vásott 
gúny az alkotmánymentés nagy- 
képüsködő szenvelgése. Ahol a 
hazafiság bérért nyújtja ki a ke­
zét. veszet világ van már ottan. 
Igaz, kogy erős társadalom — 
mint az erős méhraj — maga 
szokta a heréket, szipolyokat ki­
hányni, csakhogy nálunk a tár­
sadalom az állam mankóján bi­
ceg, a hosszas szolgaság meg­
mérgezte a közszelemet, itt a 
kormányt nem irányítja a nem­
zeti akarat — legalább nem irá­
nyította eddig — hogy miképen
lészen ezután meglátjuk.

*

Kitűnő tollú munkatársunknak e 
közleményét, — mely tulajdonképpen 
nem más bár mint előbb leadott két 
közleményének folytatólagos és ki­
egészítő része, amikor leadjuk, nem 
mulaszthatjuk el, hogy ahoz némi 
megjegyzéseket ne fűzzünk. Neveze­
tesen :

Dr. Kossuth János urnák felho­
zott állításaiban igaza van ugyan, de 
cikkének kidolgozása első látszatra 
azt a benyomást is keltheti az olva­
sóban, hogy ő a jelenlegi kormány- 
rendszerrel nincs teljesen megelé­
gedve.

Mi dr, Kossuth ur intencióit is­
merve, akként vélekedünk, hogy ő 
tulajdonképen az egyéni érdekhajhá- 
szatot akarja támadni, ami helyes is. 
De helyenkint közleménye nem dom­
borítja ki kellően az ő érzését, vagy 
világosan szólva, ő amikor egy szép 
alakot akart elénk állítani, lefeledte 
arról a húst és vért, a ruházatot pe­
dig teljesen, és egy csontvázat állít 
előtérbe, mely rémit a maga zordon- 
ságában.

Napjainkban, amidőn hálát adunk 
jó sorsunknak, hogy idáig érhettünk 
nemzeti életünk megerősítésének nagy 
munkájában, — amidőn kormányunk

jellegét vulkanikus természete magya­
rázza, s azt a tényt, hogy majd egyes 
csúcsok majd meg többnek kapcso­
latai a különállóság jellegét mutatják, 
abból magyarázhatjuk meg, hogy 
egymással kapcsolatban nem álló 
repedéseken előtörő vulkanikus anyag­
ból épitődtek fel.

A hegység úgy a Ronyva-völgye, 
mint pedig a Nagyalföld felé szelíd 
lejtéssel simul el, amelyben a viz 
hatalmas völgyeket vájt.

A távolabbi hegyek közűi jól 
áttekinthető a síkságból kelet-nyu 
gáti irányban meredeken kiemelkedő 
Yihorlát A Mármarosi és Rodnai 
havasoknak hóval borított részeit 
szintén jól láthatjuk, mig a többi 
részeit inkább csak halvány körvo­
nalaiban. Északnyugat felé az Ála- 
esony-Tátra hóval takart kiemelke­
dései szintén láthatók.

A sik terület, melyet a Magas­
hegy tetejéről szintén szemügyre 
vehetünk, magában foglalja aRonyva- 
völgyét, s a Nagyalföldnek a Zem­
pléni szigethegység, a Yihorlát és az 
Ungvári hegyek közé beöblösödő ré­
szét, s végül azt, amely délfelé egé­
szen Debrecenig terjed.

Igen jól áttekinthető a Ronyva- 
patak ^ völgye, amely innen egy jól 
munkált kerthez hasonlít. A völgy 
közepén a Ronyva-patak nagy kanya*- 
rulatokat alkotva folydogál. A völgy

iránt feltétlen bizalommal kell visel­
tetnünk és tényleg viseltetünk is, — 
nem lehet még jogos felháborodás 
alapján sem a rendszert támadni, de 
vagy precíz megjelölni a kifogásolni 
valókat, vagy simán rámutatni a még 
kívánatosakra.

Választások vármegyénkben.
Egy huszonnégy óra, — és ránk 

virrad a nagy nap, mikor ismét ítél 
a nemzet, és a parlamentbe küldi 
azokat, akik az Ő bizalmát bírják s 
akiktől a jövőben elvárja azt a hasz­
nos és nagy tevékenységet, amelylyel 
esztendők mulasztásait kell helyre­
hozni s amelynek meg kell építenie 
a magyar nemzet jövendő teljes önál­
lóságát és ennek legelső követelmé­
nyeként közgazdasági életünk meg­
erősödését.

E hó 30-án lesznek a legtöbb 
kerületben megejtve a képviselő vá­
lasztások ; ápril 30-ika tehát már 
megmutatja a jövő tiszta képét.

Vármegyénk mind a 8 kerülete 
szintén e napon választ. Sátoralja­
újhelyben Pekáry Gyula elnök, a vá­
lasztó polgárság tájékoztatása céljá­
ból a következő szövegű hirdetményt 
bocsátotta ki:

Hirdetmény. Zemplén várme­
gye központi választmányának f. 
1906. évi ápr. hó 19-én tartott ülé­
sében 8—-kpv. sz. a. kelt, a sátor­
aljaújhelyi képviselő választó ke­
rületre nézve készített hirdetmé­
nyében a három szavazatszedő kül­
döttség helyiségeiül 1-sőnek a vár- 
megyeháza nagyterme, 2-iknak a 
róm. kath. elemi iskola, 3-iknak 
az állami elemi iskola vannak ki­
jelölve és ugyanabban a hirdet­
ményben a választó kerülethez tar­
tozó községeknek a három küldött­
ség közötti megosztása és a köz­
ségeknek szavazati sorrendje is 
meg van állapítva. Ennek követ­
keztében a magam részéről azt ho­
zom a t. választó közönség tudo­
mására, hogy a választási eljárást 
a központi választmány által kitű­
zött napon, vagyis 1906. évi ápri­
lis hó 30-án a vármegyeháza nagy­
termében reggeli 8 órakor fogom 
megnyitni, ahol 8 és fél óráig és 
ha esetleg közbejött akadályok 
miatt a megnyitást későbbre kel­
lene halasztanom, a megnyitástól 
kezdve fél óra alatt fogom a kép­

két oldalán és pedig legtöbbnyire a 
hegységek lejtőin helyezkednek el a 
községek.

Á Nagyalföldből, amint azt már 
említettük, hatalmas területet szem­
lélhetünk, amelyből azonban csak azt 
a részt tekinthetjük át pontosabban, 
amely dél felé a Bodrog-köznek úgy 
a feléig terjed. E terület, közepén a 
Bodrog folyóval, szerfölött változatos 
s igy figyelmüket nagyon is leköti. 
A Bodrog hatalmas kiöntései, a Bod­
rog mentét követő hol sűrűbb, hol 
meg ritkább tölgyesek, a Bodrognak 
hatalmas kanyarulatai, s a Bodrog- 
muitén épült községek sugár tor­
nyaikkal stb. mind oly jelenségek, 
amelyek hosszabb időre kötik le 
érdeklődésünket.

Az eddig felemlitetteken kívül 
még igen sok érdekes dolgot szem­
lélhetünk a Magashegy tetejéről. De 
azt hisszük, ezek is elégségesek an­
nak beláttatására, hogy a felmenetel­
lel kapcsolatos fáradságunk bő kár­
pótlást nyer. Ezt azonban csakis ak­
kor fogjuk elérni, ha nem csupán 
szemléljük az egyes jelenségeket, ha­
nem gondolatainkat tovább fűzve 
azok okait is törekszünk kikutatni. 
Az ilyen okozataikkal kapcsolatos 
ismeretek az igazi ismeretek, amelyek 
valóban bővítik tudásunkat.

MIT IGYUNK ? Igyunk mohai
hogy egészségünket megóvjuk, mert ÍEvnnk üíll! 
csakis a természetes szénsavas Igyunk mohai
ásványvíz erre a legbiztosabb óvszer Igyunk mohai

viselőjelöltek iránti — 10 választó 
által aláírandó — ajánlatokat át 
venni; de ily ajánlatok a válasz 
tást megelőző napon helybeli laká 
somon (Kazinczi-utca 660. sz. házi 
reggeli 9 órától déli 12 óráig'átad- 
hatók. Kelt Sátoraljaújhelyben 
1906. évi április hó 26. Pekárv 
Gyula, a sátoraljaújhelyi választó- 
kerület választási elnöke.

A Sátoraljaújhely kerületben egy­
hangú választás lesz, tehát a küldött­
ségek működése rövid időre fog ter­
jedni.

Egyhangú választásokra van az 
ujhelyin kivül kilátás még a követ­
kező kerületekben :

Mádon: Bernáth Béla független­
ségi,

Olaszliszkán gr. Andrássy Gyula 
alkotmánypárti,

Tőketerebesen ugyancsak gróf 
Andrássy Gyula,

Homonnán gróf Andrássy Sán­
dor alkotmánypárti, — ellenjelöltek 
nélkül állanak. Egyhangú megválasz­
tatásuk befejezettnek tekinthető.

A megyaszói kerületben a köz­
pont hivatalos jelöltjével, Potoszky 
Dezső alkotmánypártival szemben, ed­
dig több jelöltet emlegetnek, itt tehát 
bőséges választási harcra van kilátás.

Nagymihályban Ozibur Bertalan 
alkotmánypártival szemben a függet­
lenségi párti dr. Brügler Bertalan fog 
mérkőzni.

Királyhelmeczen a kerület ér­
demes képviselőjelöltje, Meczner Bé­
lával szemben ifj. Miklós Béla 48-as 
és szociálista programmal lépett fel, 
aki programmjába a köréje csoporto­
sultak kívánságára a szociális elvek 
hangoztatásán kivül felvette a ftitbi- 
zományok felosztását, a párbérek el­
törlését s más ilyen különös dolgo­
kat. — A furcsa programra felett 
annál nagyobb a csodálkozás, mert 
ifj. Miklós Béla atyja, aki szintén 
bodrogközi nagybirtokos, régi függet­
lenségi párti, ifj. Miklós Béla pedig 
eddig folyton 67 es alapon állott s 
igy hirtelen átalakulása legalább is 
érthetetlen. — A korteskedés erősen 
folyik a Bodrogközön, azonban ifj. 
Miklós Bélát mindez sem biztat­
hatja valami vérmes reményekkel.

Redivivus vigécek.
— április 27.

Már azt hittük, hogy teljesen le­
tűntek a lathatárról a Magyar Király 
szálló hátsó kerítésén, palánkokon 
átugráló és menekülő sötét alakjai a 
letűnt kornak. Soha sem remélt sze­
rencsében részesült azonban várme­
gyénk, mert a szélrózsa minden irányá­
ban szerteoszlott uraktól beadvány 
érkezett e napokban Zemplén vár­
megye törvényhatóságához, melynek 
aláírói mint a lentebb közölt írásból 
kitűnik, Budapesttől Orsováig, Alsó- 
kubintól Nagyváradig, széltében-hosz- 
szában, kercsztül-kasul, összevissza, 
ki itt, ki ott ütötték fel sátorfájukat.

Nem is kérnek sokat a szétszórt 
vigécek, csak másfél esztendei fize­
tést a vármegyétől. Sőt a kezelő- és 
segédszemélyzet volt tagjai még sze­
rényebbek, ezeknek a fizetésen kivül 
az az óhajtásuk is megvan, hogy vé­
tessenek vissza a vármegyéhez szol­
gálattételre.

Nem tudja az ember, ha neves­
sen-e vagy boszankodjék ennyi im- 
pertinencia hallatára.

Akiket mint egy rósz álmot aj- 
feledni, még emlékezetéből is elűzni 
óhajt a nemzet; akiket e város és 
vármegye közönsége a legnagyobb 
megvetéssel űzött ki az általuk meg- 
fertőztetett ősi székházból, — ezek 
ma megjelennek sántán-bénán az Ősi 
székház kapuja előtt, zörgetnek, és 
bebocsáttatást kérnek.

Erre az eljárásra, erre az arcát­
lanságra nincs fogalom a magyar

ÁGNESEI forrást, ha gyomor-, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be 
forrást, ha májbajoktól ós sárgaságtól szabadulni akarunk
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TUUttóbTTEzzel szemben a 
n' j i.itnik nincs hangja, csak az o 
g°Dd°.! némaságával, és a szemnek 
^“ikoló lesújtó tekintetével lehet 
Sen tolakodásra a választ megadni. 
f Vármegyénk alispánja hivatalos 

L ,élességéből folyólag valószínűen 
trieszti a beadványt a törvenyha- 
e!6\JLt amelynek komoly közgyü­
ké néhány epizódszerü percet lóg 
L ,ni a beadvány feletti határozat 
„“hozatala, de az kétségtelen hogy 
Thatározatot a beadok nem fogják 
n4 legközelebbi rokonaiknak sem
niegmutatn^os különben egész
terjedelmében igy szól:
Tekintetes Törvényhatósági Bizottsági 

Közgyűlés!
Alólirottak, mint őrgróf Pallavi- 

•HÍ Alfréd Zemplén vármegye főis- 
£a által az 1886. évi XXL t. c.
L és 05. §-ai alapján törvényesen 
kinevezett 'és végleg helyettesített 
vármegyei tisztviselők, a hivatkozott 
törvény 65. §. második bekezdése ér­
telmében, jogok és kötelezettségek 
tekintetében a következő általános 
tisztításig teljesen egyenlők va­
gyunk a többi tisztviselővel.

Annak előre bocsájtása után, 
hogy törvényesen elmozdított hivatali 
elődeinknek visszahelyezése toljtAn 
szenvedett sérelmeink miatt egyide­
jűleg a nagy méltóságú belügyminisz­
ter úrhoz felterjesztést intéztünk; te­
kintettel azon körülményre,, hogy 
Dókus Gyula Öméltósága magánúton 
nyert értesülésünk szerint, tisztviselői 
állásunkkal egybekötött illetményein­
ket, melyeknek élvezetéhez 1907. év 
végéig feltétlen jogunk van, beszün­
tette : hiteles másolatban idecsatolt 
kinevezési okmányaink alapján tisz 
telette! kérjük a tek. törvényhatósági 
bizottsági közgyűlést, hogy Dókus 
Gyula felfüggesztett, de rövid utón 
jogtalanul visszahelyezett alispánt uta­
sítani raeltóztatnék, hogy tisztviselői 
állásainkkal járó illetményeinket 1906. 
évi május hó 1-től kezdve s folyta­
tólag kiutalványozni kötelességének 
ismerje. ,

A tekintetes törvényhatósági bi­
zottsági közgyűlésnek Budapest, 1906. 
évi április hó 12-én kész szolgái. dr. 
Kazay László alispán! teendőkkel 
megbízott végleg helyettesített fő­
jegyző. Fritsch Albert h. I aljegyző 
(lakik jelenleg Budapesten). Sutoris 
Alfréd (Nagyszeben). Ámánth Béla h. 
főszolgabíró (Nagyvárad). Garam Ala­
dár h. főszolgabíró (Zombor). Csóka 
Antal h. főszolgabíró (Budapest). 
Hadházy Dezső h. főszolgabíró (Deb- 
reczen). Heintz János h. szolgabiró 
(Temeskubin). Dr. Szokolay Dénes h- 
főszolgabíró (Budapest). Dr. Bolgár 
Elek v. h. szolgabiró (Orsóvá). Fritsch 
Árpád h. szolgabiró (Budapest). Haus- 
lohner István h. iktató (Esztergom). 
Marsckalkó Dániel h. irattárnok (Kár­
sa). Schreiber Lajos h. kiadó (Dicső- 
szentmárton).

VÁRMEGYE ÉS VAROS

)( A kormány üdvözlése. Lapunk 
legutóbbi számában Zemplén vár­
megye törvényhatósági bizottságának 
közgyűléséről hozott tudósításunkban 
jeleztük, hogy a közgyűlés a jelen­
legi kormányt feliratilag üdvözölni 
elhatározta. E határozat alapján Thu-

cih.esziieue a Kormány euiumív*/ 
zendő feliratot, melynek szószerinti 
szövege a következő :

^úgy méltóságú Miniszterelnök Ur! 
Kegyelmes Urunk!

Nagyméltóságodnak folyó hó 
8-án 1971/M. E. 1. szám alatt kelt, 
a mai alólirott napon tartott köz­
gyűlésünkben felolvasott leiratából 
a legőszintébb örömmel értesültünk 
arról, hogy a nemzet vezérei Nagy-

ZEMPLEN 3. oldal.

méltóságod vezetése alatt kormányra 
léptek. A minő őszinte örömmel 
fogadtuk ezt, épen oly lelkesedés­
sel határoztuk el egyhangúlag, 
hogy Nagyinéltóságtokat e nagy 
elhatározásukért üdvözöljük.

Örül az egész nemzet, hogyne­
örülnénk mink, a kik az elért ered­
mény kivívásáért az első csata­
sorban küzdöttünk.

Nagyméltóságod azon várako­
zásának ad kifejezést, hogy úgy 
Nagy méltóságodat, mint miniszter 
társait legkegyelmesebb Urunk ü 
Felsége bizalma által eléjük tűzött 
feladataik megoldásában, alkotmá­
nyos működésükben, hazánk érde­
kében törvényes hatáskörünkhöz 
képest hazafias buzgalommal támo­
gatni fogjuk.

A legkevesebb ez, a mit az a 
Zemplén vármegye megtehet, mely 
a nemzeti küzdelemben elejétől- 
végéig az elsők között volt és hű­
ségesen kitartott. Kész örömmel 
tesszük meg édes hazánknak, ál­
landó békéjének érdekében vezé­
reinkért, a kikből az alkotmányos 
nagy minisztérium megalakult.

De engedje meg Nagy-méltósá­
god, ha mink pedig ama várako­
zásunknak adunk kifejezést, hogy 
e nagy, erős kormány az eléje tű­
zött nehéz feladatokat sikeresen 
fogja megoldani, hogy áldásos mű­
ködése nemzetünk teljes boldogu­
lásához fog vezetni.

E várakozással esügg az egész 
nemzet szeme Nagy méltóságtokon 
s teljes reménységgel és bizalom­
mal tekintünk működésűk elé.

Kelt Zemplénvármegye törvény- 
hatósági bizottságának Sátoralja­
újhelyben 1906. évi április hó 19-ik 
napján tartott közgyűlésében.

— Egy fiatul asszony öngyilkos­
sága. Szenz leiós és megdöbbentő ön­
gyilkosság bírót vesszük Király het­
in eczről. Zlotzkv Pál ügyvédjelölt 
ifjú neje, Jakubcsó Margit tegnap 
oGe 10 órakor szivén lőtte magát s 
rögtön meghalt. A legutolsó időig 
jókedvű, vigkedélyii volt, azéit vá­
ratlanul jött tragikus halála. Ujhely­
ben lakó édes anyja, özv. Jakubcsó 
Józsefné iránt a megrendítő öngyil­
kosság miatt nagy a részvét.

— Szt. György napja. Kedden 
volt szt. György napja, mely naphoz 
a néphiedelem sok babonát tűz az 
időjelentéshez, a gazdasági élettel 
kapcsolatban. Ha igaza lesz a hie­
delemnek, ez a nap az idén úgy kö­
szöntött be, cs olyan jelenségei mu­
tatkoztak, hogy ha ettől függ, lesz 
szép termés, kövér lesz a veréb, 
szárnyas állat bőséggel és a marha- 
állomány is szaporodni fog ; mind ez 
bizony ránk fér. -V hajnali harangszó 
4 órakor, az esti pedig S órakor szó­
lalt meg, s akit lesben állottak, 
meggyőződtek arról, hogy az idei Szt. 
Gvörav éjjelén egyetlen boszorkány 
sem rontotta az embert s a marhát.

Bv. Fischer Lajos löszszolga- 
biró ünneplése. A szirmai járás intelli­
gens közönsége t. hó 28-án bankettet 
rendezett az alkotmányért küzdő szol- 
gabirák tiszteletére. Lehóczky Endre 
üdvözölte a szolgabirákat s méltatta 
az alkotmányért folvtatotl küzdelmei­
ket s főleg Fischer Ln'os báró vl-

)( Tájékozásul. Farkas Andor kir 
járásbirósági aljegyző, ki a Spilen- 
berg Barna nyugdíjazásával megüre­
sedett árvaszéki ülnöki állásra szin­
tén pályázik, az alábbi sorok közzété­
telére kérte fel lapunkat:

A Törvényhatósági Bizottság t. 
tagjainak szives tudomására hozom, 
ho'gy hivatalos elfoglaltságom a je­
löltséggel járó személyes tisztelgé­
sekben akadályoz. E kényszerű pas- 
siv magatartást azonban ne méltóz- 
tassanak olybá tekinteni, mintha a 
választás eredményét magamra nézve 
közönbösnek tekinteném. Ellenkező­
leg: tisztelettel kérem mindazon Bi­
zottsági Tag Urakat, a kik elhatáro­
zásukat nem csak a személyes tisz­
telgésben való megelőzésre, hanem 
egyébb tekintetekre is alapítják s 
el kép személyemet esetleg bizal­
mukra érdemesítik: méllóztassanak a 
választás napján megtisztelő pártfo­
gásukba venni.

Sátoraljaújhely, 1906. április ho.
Farkas Andor.

hírek.

— Májusi ájtatosság. A Carolineum 
vezetősége, mint minden évben, úgy 
ez idén is megtartatja a májusi áj ta­
tosságot, ugyanis az eg esz májusi 
hónapon át, minden délután 6 óra­
kor istentiszteletet, hetenként kétszer 
és p szerdán és szombaton délután 
szentbeszédet tartat. A szentbeszéde­
ket Marcinkó József káplán és Petsár 
Gvuía intézeti hitoktató fogják meg­
tartani. Az ájtatosság f. hó 30-án, 
hétfőn délután 6 órakor veszi kez­
detét

_ A tulipánkert mint biztos for­
rásból értesülünk, Sátoraljaújhelyben 
eev nagyszabású mulatságot tervez 
május hó végén, élén báró Sennyey 
Gézáné úrnővel. Szeptembertől kezdve 
pedicr minden hónapban egy estelit 
rendez a Kazinczy-körnek mintájára 
1 korona belépti -dij mellett.

szánt, hazafias magatartását. A fő­
szolgabíró szép szavakban köszönte 
meg az ovációt a melyben része volt.
A nők nagy számmal képviseltették 
magukat s mi természetesebb mint­
hogy az ünneplést reggelig tartó tánc 
követte.

— Nyilvános köszönet. El nem 
mulaszthatjuk hálás köszönetüti két 
nyilvánítani mindazoknak, kik a í 
hó 11-iki tulipánestély sikerét elő­
mozdították. Az estély jövedelme 900 
koronát tett ki, melyet rendeltetési 
helyére juttattunk. Báró Sennyey 
Gézáné, Ambrózy Nándorné.

— Honvédőink Szobráucon. A
szobránci képviselőválasztáshoz a köz­
rend fentartása végett Sátoraljaúj­
helyből 5 tiszt és 75 főnyi legénység 
lett Neubauer Miksa honvédszázados 
vezénylete alatt kirendelve. A hon­
védek f. hó 29 én reggel indulnak 
Sátoraljaújhelyből; vonaton mennek 
Nagymihályig, onnan pedig gyalog 
Szobráncra.

— Nyilvános nyugtázás. Egy szín­
házi páholy átadásából folyólag 6 
koronát küldtek be hozzánk, azzal a 
kéréssel, hogy azt belátásunk szerinti 
jótékonycélra fordítsuk ; a 6 koronát 
átadtuk a sátoraljaújhelyi árvaház­
nak, annak átvételét az alábbi nyugta 
igazolja. — Nyugta 6 koronáról, mely 
összeget a „Zemplén* t. szerkesztő­
ségétől adomány képen a sátoraljaúj­
helyi árvaház részére köszönettel át­
vettem. Sátoraljaújhely, 1906. április 
28. Vass József árvaházi pénztárnok.

— Honvédhuszárok Ujhelyben. A
kassai 5-ik honvédhuszárezred vár­
megyénk alsó részeben nagy lovas­
sági gyakorlatot tartott. Az ezrednek 
két százada ma érkezett Uj helybe es 
folyó hó 30-án vonul állomáshelyere, 
Kassára.

— Tolvaj háziszolga. Kovács 
Károly helybeli vasúti vendéglős 
szolgálatában állott Horváth Sándor 
gulácsi születésű háziszolga. Folyó 
hó 26-án, mikor a különböző irány­
ból érkező vonatok a pályaudvarra 
berobogtak, a háziszolga felhasználta 
az alkalmat és egy szekrényből ma­
gához vette szolgálatadójának ezüst 
evőeszközeit, ezüst kannáit, to\ ábbá 
egy kétfedelű ezüst órát lánccal és 
több férfiinget s a lopott tárgyakkal

nyomtalanul eltűnt. A károsult még 
aznap észre vette a lopást s nyom­
ban jelentést tett a rendőrségnél, a 
honnan táviratilag intézkedtek a tet­
tes el fogat ása iránt. A lopott ezüst- 
nemüeken K. K. monogram van vésve.

— Megindult az adófizetés. Alig 
pár napja, hogy az áldatlan politikai 
helyzetnek végeszakadt s visszaállít­
tatott az alkotmányos kormányzat, 
a polgári kötelességek teljesítése már 
is megindult; akik eddig csak a köz­
ségi adófizetésre szorítkoztak, már 
megkezdték az áll. adók lerovását is 
és igen helyesen, mert könnyebb a 
tehertől apróbb részletekben megsza­
badulni, mint majd az összegyűlt 
nagyobb summákat kidrukkolni.

— Cserebogár. Ez az év ismét a 
cserebogarak ideje s már láthatók 
amint alkonyaikor ezerszámra röpköd­
nek a levegőben. Ez a vendég nem­
csak alkalmatlan, de sok kárt tesz 
a fák leveleiben és virágaiban is, 
veszélyeztetve a gyümölcstermést. Jó 
lesz tehát ezt a kárttevő rovart pusz­
títani.

— Állatfelhajtásos vásár lesz
folyó évi május 1-én Sátoraljaúj­
helyben.

— Elhagyott gyermek. Folyó hó
27-én éjjel a rendőrség egy könnyű 
nyári vállába öltöztetett, mezítlábas 
kis fiút kisert be a Wekerle-térről, a 
ki a hűvös éjszakában tájékozatlanul 
bolyongott az utcákon. A kis fiú 
bekisértetése után előadta, hogy 
atyja nics, édesanyja pedig elutazott 
Kassára, őt pedig magára hagyta a 
nélkül, hogy gondoskodott volna éj­
jeli szállásáról. Az elhagyott kis fiú­
nak másnap megérkezett az anyja, 
Fazekas Józsefné és fia keresésére 
indult, a kit a rendőrségnél meg is 
talált. A gondatlan anya ellen a 
rendőrség megindítja a kihágás! el­
járást.

— Érdekes hangverseny Kassán. 
E napokban ünnepelték két estén át 
Budapesten a Royal termében a da­
liás huszárkapitányt Fráter Lorándot, 
aki a légi magyar hegedűsök spe- 
ciálitása, mert hires, szép, magyar 
dalait, énekét, saját maga kisen he­
gedűn. Mint Kassáról lapunkat érte­
sítik, Fráter Lórándot sikerült a „Kas­
sai Hírlap" szerkesztőségének egy 
dalestélyre megnyernie, mely május 
hó 12-én a Schalkházban lesz meg­
tartva. — A dalestélyre Kassán bár­
csak 24 óra óta van hirdetve — je­
gyek már csak mérsékelt számban 
kaphatók. — Ha tehát városunkból 
is akarná valaki Frátert hallani, úgy 
jegyek iránt már csak sürgönyileg 
ajánljuk intézkedni. A jegyek árai: 
8. 6. 4. 3. korona.

Sirolin
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tett a MMfM, vilsdttet, éjjeli tasdást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, Influenza
eQtt tanár é* orroa által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkar 
W „Roch** 0T0deü csomagolást.

w. Hafnui'Li Roche & Co. Basel (Svájc),

— Hölgyek figyelmébe. Kocb J. 
szabász tanár folyó hó 18-án kezdte 
meg a női ruha szabászatának okta­
tását a Magyar Király szálloda ud­
vari termében mintegy 100 tamt- 
ványnyal; a terem berendezése s az 
oktatás módszere rendkívül érdekes, 
ajánljuk megtekintésre a hölgykö­
zönség figyelmébe; megtekinthető 
naponta délután 2—5 óráig.

— Rálött a kocsisára. Rinkó 
József kocsis Újlakon volt egy gaz­
dálkodónál szolgálatban. E napokban 
béréből 20 koronát kért ki gazdájá­
tól a ki azonban nem akarta az ősz- 
szeget Rinkónak kiadni. E fölött 
szóváltás támadt közöttük. Este 7 óra 
tájban Rimkó az istállóban foglalatos­
kodott, a mikor gazdája oda ittas 
állapotban bement és töltött fegyve­
rét rászögezve, lelövéssel fenyegette, 
Rinkó azonban társai segítségével a 
fegyvert elvette a gazdájától. L fö­
lötti dühében ez berohant a lakásába 
és egy másik fegyverrel tért vissza. 
A kocsis éppen az istáló ajtajába ál­
lott és anélkül, hogy a védekezésre 
ideje lett volna, gazdája elsütötte a 
seréttel megtöltött fegyvert. A seré­
tek balkezébe fúródtak és súlyos sé­
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rüléseket ejtettek rajta. A lövöldöző 
szolgálatadó ellen a hatóság megtette 
a megtorló intézkedéseket.

— Az adóhátralékok beszedése. 
A pénzügyi kormány legközelebb ér­
tekezletre hívja meg az ország összes 
pénzügyigazgatóit. Az értekezleten, 
melyet a jövő hó első napjaiban tar­
tanak a pénzügyminisztériumban, 
megállapítják az ex-lex előtti adó­
hátralékok, valamint az 1905. és 1906. 
adók behajtásának az adózók legki­
sebb megterheltetésével való egyön­
tetű módozatait.

— Meghosszabitott előmunkálati
engedély. A kereskedelemügyi minisz­
ter gróf Pejacsevich Jánosnak az 
ungvölgyi vasút Nagyberezna állo­
másától Vblya, í.adomcr, Sztakcsin 
és Homonna állomásáig és innen 
Varranóig vezetendő helyiérdekű vas­
útvonalra megadott előmunkálati en­
gedély érvényét további egy év tar­
tamára meghosszabbította.

— Postahivatalnokofe közgyűlése 
Kassán. Ünnepe volt a kassai posta- 
és távirda igazgatóság személyzeté­
nek folyó hó 22-én. Segélyzőegyesü- 
letük ugyanis szélesebb alapokon 
újjáalakult s e munkában rangkü- 
lömbség nélkül egyesült a kartársi 
szeretet vonzóereje s érvényesült az 
elv: „midnyája egyért, egy mindnyá­
jáért." Azok, akik rajongva figyelik 
a humánus eszmék harcát s várják 
annak társadalmi téren a diadalát: 
látták a kitartást, melyet a posta- és 
távirdaigazgató, Pál Imre egyesületi 
elnök kifejtett, hogy az egyesület uj, 
tartalmasabb alapokra fektetésével a 
kerületi személyzet sorsát javítsa, 
előre vigye. A jól megmunkált földbe 
el van vetve a mag. Hogy kikelt s 
belőle immár terebélyes cserfa lehes­
sen s üdítő árnyában 9 vármegye 
területén ezerek találhassanak eny­
hét, kívánatos, hogy gyökérutjai a 
személyzet érzelmeinek talajában men­
nél szélesebb rétegekben elterjedje­
nek s koronája felett pedig az elnök­
ség vezérkarával, mint nap eszméi 
világával, lelke tüzével, folyvást nö­
velje, termékenyítse azt. Fárasztó, 
humánus munkájáért a hálás személy­
zet az igazgató-elnököt lelkes ováció­
ban részesítette.

— Elmaradt vásár. Folyó hó 
30-án Leleszen az országos vásár nem 
fog meg tartatni.

— Zápor és jégeső. A korai tul- 
meleg rendes következménye Tokajt 
már meglátogatta folyó hó 19-én. 
Néhány percig mogyoró nagyságú 
jégdarabok, majd zúgó zápor zajlott, 
omlott és remegtette meg a várost, 
hogy megint tönkre fog menni min­
den.

— A legnagybb felhökarczoló 
Newyorkban. A Singer Manufacturing 
Co. nyújtott be terveket olyan épü­
letre, a mely két-háromszáz lábbal 
lesz magasabb, mint valamennyi ed 
digi felhőkarcoló és minteg? negyven 
lábbal magasabb, mint a Washing- 
ton emlék. Kapcsolatban ama telkek 
beépítésével, a melyeket a társaság 
jelenlegi épülete mellett a Broadway 
és Liberty Street észak-nyugati sar­
kán már megszerzett, a megnagyob­
bított épület közép része felé negyven 
emeletből álló tornyot emel, a mely 
593 láb 10 és kétharmad magasságot 
ér el. A torony harminchat emeleten 
keresztül hatvanöt láb széles lesz 
négyzetben s egy dóm fogja betetőzni, 
amely még újabb négy emeletből áll 
és e fölött fog emelkedni a kupola s 
még azontúl a zászlórúd. A torony 
előrészeinek díszítése agyag és mész­
kő és minden oldalán négy sor ab­
laka lesz. Az egész épület több mint 
150.000 négyzetláb területet foglal el 
és négy fölvonóval szerelik fel. A 
talajban, amelyen a torony építendő, 
furattak s megállapították, hogy nem 
fog nehézségekkel járni megfelelő 
erős szikla-alapot találni, mely a ret­
tenetes súlyt kibírja. Azt állítják, az

építészek minden föladatukat, ame­
lyek a tervvel összefüggnek, kielégí­
tően oldották meg. Az építkezés ösz- 
szes költségei, beleértve a tornyot is, 
a költségelőirányzat szerint 1.500.000 
dollárra rúgnak. Az épülettömb északi 
részén, Broadway felé Cordtlandt és 
Church Streeten kimenőleg május 
1-én fogják a City Investing Com­
pany palotája építését megkezdeni. 
Minthogy ennek középső épülete har­
minc emeletre van tervezve, azt vár­
ták, hogy ez az épület egy még ma­
gasabb épület után való vágyat éb­
reszt s a város második részén az 
létesülni is fog, azonban ez az épü­
let csak törpe lesz a Singer-torony- 
nyal szemben. Az Eifföl-torony kivé­
telével a Singer-épület a világ leg­
nagyobb épülete lesz. Hatvan lábbal 
magasabb, mint a Philadelphiai-vásár- 
csarnok és kétszáz lábbal magasabb, 
mint a Park Row épülete, vagy a 
The Thimes újságé és magasabb 
lesz, mint a legtöbb hires toronycsúcs 
Európában.

— I)unky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek sátoraljaújhelyi 
műterme naponta a n. é- k. rendel­
kezésére áll. — Április hó 29-én 
és 30-án Ujhelyben Dunky szemé­
lyesen, — és 29-én vasárnap, Sáros­
patakon megbízottjuk eszközli a le­
vételeket.

— Óriási szerencse Gaedickenól. 
A most befejezett utolsó osztály hu 
zásán a legnagyobb főnyereményt, 
400.000 koronát 8/s ad részben a 
19406 számra, továbbá a 30.000 ko­
ronás főnyereményt 4/4-ed részben a 
88837 számra egy és ugyanazon na­
pon a szerencse által oly különösen 
kegyelt Gaedicke A. bankház, Buda­
pest, Kossuth Lajos-utca 11. szám., 
szerencsés vevői nyerték. Immár ne­
gyedszer jutott fenti szerencsegyüj- 
tőde azon kellemes helyzetbe, hogy 
vevőinek a 400 000 kor nás főnyere­
ményt fizetheti ki. Említésre méltó, 
hogy egyedül a folyó sorsjátékban 
Gaedicke bankháza a 400.000, 60.000 
30,000 15,000, 10,000 és sok 5000, 
2000 stb. nyereményeket fizette ki.

— A chrónikus bronchial-hurut 
ellen sikerült oly szert találni, amely 
a hurutos tüneteket gyorsan vissza­
fojtja, az étvágyat előmozdítja és az 
elgyengült testet erősiti; ezen szer a 
„Sirolin-Roche". Az orvosok által ki­
próbálva és ajánlva, kitűnő hatásá­
nál fogva gyorsan ismertté és ked­
velné vált, mivel még régi, elhanya­
golt bajoknál, ahol már semmiféle 
szer sem használt, kiválóan beválik. 
„Sirolin-Roche“ gyógytárakban kap­
ható. k

— Török A. és Társa Budapesten. 
Ha körültekintünk a magyar kir. 
szabadalmazott osztálysorsjáték fő- 
elárusitói között, önkénytelenül a Tö­
rök-cég tűnik fel előttünk. Ezen 
bankház a legnagyobb osztálysors­
jegy főelámsitó és a legtöbb sorsje­
gyet hozza forgalomba. Azonkívül 
vevői hatalmas szerencsével játsza­
nak. Például e bankház szerencsés 
vevői egyedül egy sorsjáték 6. osz­
tályában a két legnagyobb főnyere­
ményt és pedig a 600.000, 400.000 
koronásat egy millió korona összeg­
ben nyerték, egy másikban pedig a 
600.000 koronás nagy jutalmat, a 
100.000, 90 000, 60.000, 50.000, 30.000 
és számtalan egyéb nagy főnyere­
ményt. Egy, hogy rövid idő alatt 25 
millió korona óriási összeget fizetetl 
ki szerencsés vevőinek. Ennélfogva 
megragadjuk az alkalmat, hogy Tö­
rök A. és Tsa bankházát, melynek 
louzlete leréz-körut 46., fiókja Váci- 
körűt 4, Muzeum-körut 11. alatt van 
mindenkinek ajánljuk. A terv szerint 
az I. osztály húzása már szerdán és 
pénteken, máj. hó 23-án és 25-én lesz 
A sorsjegyek árai: Yi = 12 kor"
-n ko,r;'-1/1 = 3 kor-> V. 1 kor! 
dO filler. Aki tehát sorsjegyet akar

vásárolni, forduljon bizalommal Török 
A. és Társához, Budapesten.

— A legkedveltebb arcszópitö, 
mely joggal viseli a felülmulhatatlan- 
ság jelzőjét, kétségtelenül a hires 
Földes-féle Margit-créme, mely való 
ban meghódította a világ hölgykö­
zönségét, sőt urak is használják mert 
teljesen ártalmatlan, a bőr minden­
nemű tisztátlanságát, szeplőt, patta­
nást, mitessert stb. nénány nap alatt 
eltávolítja és az arcot üdévé, fiatallá 
varázsolja. Nemcsak az arcbőr, ha­
nem a nyak, váll és kéz fehérítésére, 
finomítására is használják. Hölgyeink 
elragadtatással szólnak bámulatos 
hatásáról. Nagy tégely 2, kicsi 1 kor. 
Kapható a készítő Földes gyógysze­
résznél Aradon és minden gyógyszer- 
tárban, de óvakodni kell az után­
zatoktól.

— A magyar kir. szab. osztály­
sorsjáték felette jelentékeny sikert 
ért el. Mindenütt azokról a nyeremé­
nyekről beszélnek, amelyek a 17. já­
tékban huzattak ki, de még többet 
beszélnek az emberek — rangkülönb­
ség nélkül — azokról a milliókról, a 
melyek a május hó 23-án kezdődő 
18-ik játéknál érhetők el, éppen úgy, 
mintha már a zsebeikben volnának 
ezek a milliók. Valamennyinek két­
ségkívül szivük legbenső zugában 
egy csekély reménység lappang. És 
miért is ne'? A kerék mindannyiok 
számára forog és a szerencse merő­
ben a véletlentől függ. Mindenki, a 
mily gyorsan csak teheti, egy vagy 
több sorsjegyet vesz, beteszi ezeket a 
tárcájába vagy szekrényébe, hogy 
aztán hónapokon át, mint egy darab 
rádium, mindazok rideg életét bevi­
lágítsa, akinek egész éven át reggel­
től estig pihenés nélkül dolgozniok 
kell, hogy csak a legszükségesebbet 
megkereshessék, minden reménység 
nélkül arra, hogy e munka révén va­
laha jóléthez vagy éppen gazdagság­
hoz jussanak. — Ha veszünk egy 
sorsjegyet, úgy minden szenvedelem 
nélkül játszunk. A játék megvarázsol 
bennünket, anélkül hogy felizgatna 
és azon a napon, amikor a húzás 
csak a mások szerencséjét hirdeti 
számunkra, filozofikus egykedvűség­
gel mondjuk : a szerencse vak és ki­
számíthatatlanok a szeszélyei Min­
denesetre semmi akadálya nincs, hogy 
ma vagy holnap a mi ajtókon kopog­
tasson. Kinek nincs még sorsjegye ?
A legszerencsésebb Dörge Frigyes 
bankházában kapható.

— Orvosi körökben' már rég is­
mert tény, hogy a Ferencz József keserű- 
vlz valamennyi hasonló vizet, tartós 
hashajtó hatása és említésre méltó kel­
lemes ízénél fogva, már kis adagban is 
tetemesen felülmúlja. Kérjünk határozot­
tan Ferencz József keserűvizet.

— Benkö sorsjegye bankó Az 
osztálysorsjáték keddi záróhuzásánál 
a 600,000 koronás jutalomdijat a 
Benkő-bank (Budapest, Andrássy-ut 
60.) által nyolc nyolcadrészben el­
adott 3944 számú sorsjegy szeren­
csés vevői nyerték. Csak néhány nap 
í-lőtt ugyanott nyerték a 60.000 ko- 
nmús, egy 15.000 és 10.000 koronás 
főnyereményt is. Igaznak bizonyult 
tehát a bank általánosan ismert jel 
szava, hogy: Benkö sorsjegye bankó.

SZÍNHÁZ.

Műsor.
Vasárnap, április 29-én, délután 

Bob herceg, Reviczky Rózsival. Este 
Lehár Ferencz operettéje, a Mulató 
istenek, bérletszünetben.

Hétfőn, ápr. 30-án, bérletben Mu­
lató istenek másodszor.

Kedden, május 1-én, Blaha 
Lujza felléptével Gyimesi vadvirág.

Szerdán május 2-án, Blaha 
Lujza felléptével Kuruc furfang.
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A szinügyi bizottság ülésT^
Most hogy már úgy ahogy tj„ 

tába jöttünk Micsey F. Gyürgy t 
sulaíával, a szinügyi bizottság 
összeült április hó 26-án, hogy me‘S
vitassa színházi szezonunk sorsát ?"

Az ülésen Dókus Gyula elnök 
kel élén résztvettek Fornszek Bél- 
dr. Hornyay Béla, dr. Búza Barna 
dr. Rosenthal Sándor, Vass JózSe?’ 
dr. Moskovics Vilmos, dr. Ligeti Jó’ 
zsef, Widder Gyula és Éhlert Gyűlj
b. tagok, utóbbi mint a bizottság 
jegyzője is. 8

A bizottság alapos kritika alá 
vette a most működő társulat hiá­
nyait és gondoskodott róla, hogy a 
rendes szezonban a társulat sokkal 
erősebb legyen mint a mostani.

A bizottság tagjai mlndenekfö- 
lött a kórus kicserélését, illetve meg- 
nagyobbitását mondotta ki feltétle­
nül kötelezőnek a direktorra nézve 
Ezenkívül a társulatnak egy szubrette 
táncosénekesnővel, egy drámai anyá­
val, énekes bonvivánt, társalgási és 
egy kedélyes apa szinészszel való ki­
egészítését kívánja a bizottság és uta­
sítani kérte a színigazgatót arra, hogy 
a színpadi díszletekre nagyobb gon­
dot fordítson.

Látható ezekből, hogy a szin­
ügyi bizottság érvényesíti ellenőrzési 
jogát és megvédelmezi a közönség 
érdekét, mire mostan bizony nagy 
szükség vagyon, mert Micsey társu­
lata mostani állapotában a legke- 
vésbbé sem felelhet meg közönségünk 
igényeinek.

Mi kezdettől fogva hangoztattuk, 
hogy inkább egy szerényebb társu­
lattal elégedjünk meg, mely a fősze­
zonban játszik, mint egy nagyobbal, 
mely csak nyáron szerencséltet meg 
minket.

Ám „szerényebb" társulat alatt 
mi nem olyan társulatot értettünk, 
mint ahogyan mostan a Micseyé szer­
vezve van. Sokkal jobbat, legalább is 
olyat, mint aminőt Székesfehérvárról 
hozott magával Micsey.

Mert a mostani társulattól lehetet­
len „műélvezetben" részesülnünk.

Igaz ugyan, hogy vannak jó erői 
is a társulatnak és mostan még csak 
az összetanulás és összeszokás hiánya 
okozza azt, hogy nem látunk össze­
vágó kifogástalan előadásokat. De 
semmi reményünk nincs arra, hogy 
a mostani kórussal és a mostani de­
kórummal rendes előadásokat tudna 
produkálni a társulat. A segédsze­
mélyzetnek és általában az előadások 
külső díszének sajnos igen mucsai 
ize van.

A szinügyi bizottság éber ellen­
őrzése garancia reá, hogy ezeken a 
bajokon segítve lesz s akkor a tár­
sulat teljesen kifogja elégíteni igé­
nyeinket, az igazgató és a közönség 
érdekei találkozni fognak.

Addig is a társulattól igyekzetet, 
a közönségtől pedig ellenértékűi párt- 
fogolást, gyakori színházba járást kí­
vánunk.

Blaha Lujza vendégszereplése.
Amiben oly ritkán van részünk: 

szép és élvezetes, mondhatni ünnepi 
színházi estéket fogunk élvezni a 
jövő héten.

Blaha Lujza, a mi édes nemzeti

a Kazinczy-utca 507. számú házba
(a Polgári Takarékpénztárral szembe) helyezi át.



'ZZZknvunk szomorú utakra indul 
CS Kban. Szomorú az az ut ne- 

is Fény és dicsőség kíséri most 
■s útjában, de nyomában öröm he- 
rptt most a fájdalom könnyei fakad­
ok mert Blaha Lujzának ez a mos- 

tAni’ körútja szomorú és megható. 
Búcsúzni jár a nemzet csalogánya 

z ország minden részébe az ó hálás 
közönségétől, mely évtizedeken ke- 
resztül tiszta lelkesedéssel és meleg 
szeretettel tapsolt dalainak.

Hozzánk is eljön bucsuzkodni. 
az újhelyi közönség bizonyára mél­
tóan fogja fogadni a művésznőt és 
zsúfolásig meg fogja tölteni a szín­
házat Sőt minden valószínűség sze­
rint a vidéki közönség is be fog 
jönni ezekre az érdekes előadásokra, 
hogy még egyszer gyönyörködjék a 
nemzet csalogányának halhatatlan 
művészetében.

Blaha Lujza három estén tog
vendegszerepelni,

A művésznő kedden, május 1-én 
a déli gyorsvonattal érkezik Ujhelybe. 
Az állomásnál a szinügyi bizottság

Április - Z ÉjM P LÉN. 5. oldal.

ünnepélyesen fogadja, utolsó fellépte 
alkalmával pedig csokorral kedveske­
dik neki.

A vendég szereplés alkalmából 
a helyárak 100 százalékkal emelve 
vannak.

** Drótostótot elevenítette fel a 
#társulat ápr. 28-án. A társulat meg­
lehetősen megkoppasztotta azt az 
operettet, alig lehetett ráismerni. A 
darab különben, eltekintve az elte- 
kintendőktől, elég jól ment, két próba 
után jobban nem is mehetett. Re­
viczky Rózsi Zsuzsika szerepében 
igen szép és kedves volt, hasonlóké­
pen Fehér Olga is mint Miéi. Radó 
Sándor, ez a sokoldalú színész Pfef- 
ferkornt nagy ambícióval igyekezett 
megjátszani. Igen természetes volt, 
mint mindig és ez sikerének a fegy­
vere. Vitéz Róbert Günther bádogos 
szerepében újra szaporította sikerei­
nek számát. Jók voltak még Szirmay 
Évi, Szabó, Magasházy s Tárnái.

** Felesleges férjek. Pénteken 
újra újdonság ment, Beöthy László

vigjátéka. Látszik, hogy direktor a 
szerző, mert ugyancsak vadászik a 
szipadi hatásra. Különben elég jól 
mulattunk a vígjátékon, melynek a 
meséje már az első felvonásban ki­
merül. Az általános szerep nem tudás 
sokszor ki nos hatást tett a közön­
ségre, melyet a súgó is igyekezett 
elősegíteni. Ettői eltekintve elég jó 
vult az előadás. A szereplők közül 
Kálnay, Csendes, Tarnay, Szabó, 
Deák, Vitéz és különösen Sarlay jók 
voltak.

** A mulató istenek, Léhár Gyö­
nyörű zenéjü operettjének vasárnap 
este lesz a premiereje. A darab előjá­
téka az olimpusion játszik, mig a többi 
két kép Athénben. Amphitrion had­
vezér a macedónok elleni háborúban 
küzd, ezalatt szép neje, Alkméne 
vágyva várja haza urát, s szüntelen 
kéri Janót, adja vissza férjét. Jupi­
ter azonban, ki Máenandros szín­
igazgatónak megígérte, hogy egy uj 
műfajt: az operettet megteremti 
számára és hogy az operett thémá- 
ját előbb személyesen éli át s úgy

Íratja meg Menandrossal. E célra 
Amfitrion nejét Álkménét választja 
Jupiter, kit férje képében látogat meg. 
Junó azonban megtudja ezt s hogy 
férjét kijátsza, Alkméne alakját veszi 
fel- Végül Junó fel fedi a cselt s 
Amfitrion visszakapja nejét. Juuót 
Fehér Olga, Jupitert Vitéz Róbert, 
Merkúrt Radó, Amphitriont Szabó, 
Alkménet Szirmai, Menandroszt Sar­
lay, Chárist Reviczky Rózsi, So- 
siast Deák fogja kreálni.

gMF* Lapunk zártakor arról 
értesülünk, hogy Blahdné nem 
jön Ujhelybe.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
B. J. Rákóc. a kéziratokat szerkesztő­

ségünk címére kérjük küldeni.
A. K. Bpest. Legközelebb válaszolunk.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Éhlert Gyula.

%
A „Miskolczi Hitelintézet"

| áru- és terményraktáraiban az ez idei

I XlV-ik évi gyapjuvásár
beraktározással egybekötve

§ 1906. évi juntos hó 20 ik napján tartalik.
*
§ Részletes felvilágosítással szívesen szolgál
S A „MISKOLCZI HITELINTÉZET"

§ részvénytársaság igazgatósága.
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

•itgófotüt 4$* *$$* w *$* *&§$♦ w *
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tor MEGLEPŐ SZÉPSÉG! ^
Gyönyörű fehér arczhőrt

érhetünk el az egész világon elterjedt, csodás hatású HAJÓS féle

ARADI IBOLYA-CREME
használata által.

Szeplő, májfolt, bibircs, bőrvörösséget és minden­
nemű arcztisztátlanságot egy csapásra megszüntet

Ara 1 korona, avipla, tág-el^ 2 Korona.
lbolya-créme szappan 70 fill. Ibolya-hölgypor fehér, Vu^g[eij1 ko'rona
doboza 1 korona 20 fillér. Ibolya-tej (Eau de Violette de Hajós) i Korona.

----- Óvakodjunk utánzatoktól! ---------------—
A bevásárlásnál csakis Hajós-féle aradi készítményeket tessék kérni és elfogadni.

Kapható a feltalálónál:
HAJÓS ÁRPÁD gyógyszertárában

w ARAD, Andrássy-tér 22. sz., a megyeházzal szemben.
$ Sátoraljaújhelyi főraktár: HRABÉCZY KÁLMÁN drogériájában-

Acetylen világításhoz:
Legjobb minőségű római darabos calcinmcarbid 26. - K. 
Legjobb minőségű római szemcsés carbid 30. - K.

Arak 100 kg. tiszta súlyért, tehát csomagolási súly beszámítása 
nélkül ingvenes csomagolással, azonnali készfizetés vagy utánvé 

ellenében, pénztári engedmény és minden levonás nélkül.
Szállítunk legkitűnőbb rendszerű acetylenkészülékeket es teljes 

acetylen-világítási berendezéseket is legjobban. 
Állandó nagy raktár Budapesten. Gyors kiszolgálás.

SCHVARCZ JÓZSEF és TÁRSA
BUDAPEST, V., Váczi.körút 26/a

\Zpvpr<i7Ó • Minden darab szappan a Schicht néyyel, v ezerszu. tiS7tfl és ment káros alkatrészektől.

Schicht-szappan!
(„Szarvas" vagy kulcsszappant)

a legjobb és használatban a 
legolcsóbb, minden ruhanemű 
és mosási módszer részére.

T , koronát fizet Schicht György -'P Aussigban
Jótállás : bárkinek aki bebizonyítja, hogy szappané a „Schicht 

‘névvel, valamely káros keveréket tartalma:

Köhögés!
Aki ezt figyelembe nem veszi, 

saját élete ellen vétkezik

Kaiser
Mell-Caramellái

(Mellczukorkák)
a három jegenye fenyő védjeggyel
Orvosilag megvizsgálva s ajánlva 
köhögés, rekedtség, hurut, el- 
nyálkásodás és torokfájás ellen.
a e 1 q közjegyzőileg hitelesített 

bizonyítvány bizonyítja, 
hogy fenti bajok ellen utólérhet- 

len gyógyszer.
20 és 40 filléres csomagokban 

kaphatók Horváth Mátyás gyógy- 
tárában Sárospatakon.

Magyar bikák
500 koronától kezdve.

Pekingi kacsatojások
tuczatja ingyen csomagolás­
sal 8 korona beküldése után 
szállíthatók Gróf Teleki Ar- 

véd uradalmából.
—= Posta : KONCZA. =

Ik. 1138;1906. szám

Árverési hirdetményi kivonat.
A királyhelmeczí kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szanyi 
István végrehajtat ónak ismeretlen tartózkodása 
Naev Gyula végrehajtást szenvedett ellent lói 
kor 66 fill, s jár. iránti végrehajtási ügyében, 
továbbá a csatlakozottnak ezennel kimondott 
Zemplénmegye nx ilvános betegápolást alap a ja­
vára 42 korona 52 fillér tőke és jár. iránti vég­
rehajtási ügyben a saujhelyi kir. törvénysz k es 
a királyhelmeczi kir. járásbíróság területen a rév- 
leányvári 2. sz. tjkvben 1 — 2. brsz. alatt: irt in­
gatlanra vonatkozó felulépitmény es foldhaszon- 
vételi jogból B. 10. sorsz. alatt Nagy 7“ * 
végrehajtást szenvedett névén álló jutafékra 864 
koronában ezennel megállapított kikiáltási arban 
elrendeltet k azzal, hogy a C. 3. sorsz. alatt az 
1304'892. tk. sz. végzéssel özv. Szanyl Józsetnc 
javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog 
az árverés által nem érintetik. e

Az árverés megtartására határnapul 190©- 
évi május hó Il ik ( izenegy) napjának dél- 
előtti 10 óríja Révleányvár község házinál tü­
zelik ki. „ .

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan
kikiáltási árának 10fijü-át, vagyis 85 korona 40 
fillért készpénzben, vagy óvadékképes értékpapí­
rokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak 
a bíróságnál történt elöleges let "telét igáAdó 
elismervényt annak átszolgáltatni.

Királyhelmecz, 1906. márczius hó 3-an, a 
kir. járásbíróság telekkönyvi hatósága.

Bodnár, kir. jbiró.

eladó földek.
A Szenczy Lila tulajdonát ké­

pezett és Sátoraljaújhely határában 
fekvő szántó és rétbeli illetőségek 
szabad kézből eladók.

Bővebb értesítést ad Kossuth 
János dr. Sátoraljaújhely.

Tavaszi és nyári idény 1906. éne.
valódi Brünni szövetek
Egy szelvény ára 310 méter hosszú, teljes 
férfiöltönyre elegendő (kabát, nadrág es mel­

lény) csak
K 7.-, 8—, 10.- jó,
K 12—, 14—, jobb,
K 16—, 18— finom,
K 21— legfinomabb 

valódi gyapjúból.
Egy szelvény fekete szalon öltönyre K 2U— 
valamint felöltő szövetek, turista-loden, se- 
Ivem-kangárn stb. gyári árban az elismert 

szolid posztógyári raktár által
j SIEGEL-IMHOF, BRÜNN.

Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti 
szállításért felelősséget vállalok. A magán- 
vevőre óriási előnyök hárulnak, hogy szö­
veteit fenti czégnél közvetlen gyári piaczon 

rendelheti.



A most befejezett VI. osztályú húzáson immár negyedízben jutottam azon kellemes helyzetbe, hogy igen t. ve­
vőimnek a

400.000 koronás nyereményt fizethettem ki.
Egyedül az előbbi sorsjátéknál a következő nyereményeket fizettem ki

400.000 koronát 19406 számra
60.000 3952 »
30.000 ># 88837 )>

30.000 42778 M
20.000 jj ,88000 f-

15.000 ff 97214 )f
10.000 V 71772 >1

Vonatkozással ezen még el nem ért eredményre, ajánlok a XVIII. sorsjáték első osztályához, mely május hó
23-án és 25-én lesz

egész fél negyed nyolczad sorsjegyeket
12.— 6.— 3.— 1.50 koronáért.

T. vevőim postabefizető lapot ingyen kapnak, mely által pénzküldemények díjtalanul utalhatók át.
Miután a kereslet sorsjegyeim iránt az elért rendkivüli eredmény révén előreláthatólag igen nagy lesz, ajánlom 

szükségletének mielőbbi beszerzését. Szaporítsa azok számát, kik elmondhatják, hogy Gaedicke szerencséje útján lettek gazda­
gokká.

Gaedicke A. bankháza Budapest, Kossuth Lajos-utcza 11.
Tavasai és nyári szezonra! $

ajánlom gőzre berendezed!
évek óta jóhirnévnek örvendő férfi-, női-, gyermek-ruha és mindennemű

vegyi ruhatísztitd-intézetemet,
ahol is elfogadok férfi-, női- és gyermek-ruhanemüeket tisztításra, u. m. 
utczai, báli és alkalmi, valamint a legdíszesebb ruhanemüeket bontás
nélkül.

Fesrtésre elvállálok mindenféle női- és férfi-ruhanemüeket bontás 
nélkül, bárminő divatos színek megfestésére.

Ajánlom gUVTÍrOZÓ gépemet a n. é. hölgyközön­
ségnek szives figyelmébe. Guvrirozni elvállalok mindenféle
szöveteket, selymet, moll, batiszt és kreppet egész 150 centi­
méter hosszúságig.

(’sripke-íiiggöuj ök a legnagyobb gonddal tisztittatnak és
gozhengeren vasaltatnak.

Hímzett kézimunkák is a legolcsóbban tisztittatnak. 
Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva maradtam

Mély tisztelettel
Rakovszky Sándor,

Sátoraljaújhely, Bercsényi-utca, saját házamban.
A mtiO'Vahá'7 hűtő + + ~ f V JL i   I
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ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. 

é. közönség n. b. tudo­
mására hozni, hogy min­
dennemű ingatlanok vé­
telét — eladását, — bér­
beadását, avagy bérbe­
vételét a legelőnyösebb 
feltételek mellett s a 
legrövidebb idő alatt 
közvetítem.

Jóhirnevü vendég­
lőmben kitűnő asztali 
bor 34 krtól 40 krig, 
továbbá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 frt, 20 
krtól 1 frt 60 krig 
kapható.

Weinberger Manó.
^ -A-.Ujhely Knmn; r.

Zörlesztéses kölcsön.

Pártoljuk a magyar ipart!

gyermek:
Magyarország legnagyobb raktára

-ruhákban 
-kötényekben 
-fehórnemüekben

_____________________ -harisnyákban
stb. — Férfi-, női- és gyermek-

DIVAT-ÉRTESÍTŐNKET
kívánatra ingyen és bórmentve küldjük.

VngBl Tesitt Budapest
Főüzlet:

"V-!., ^.nd.ráss3r--ó.t 33.
Fiókok :

Bécsi-utcza 8. és Ktrepesi-út 22.

Telefon : Budapest 95 - 50.

Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy Sátoraljaujhely-
b!^xéS “a/J°bb vidéki városokban levő házakra, to­
vábbá földbirtokokra 10—70 évig terjedő

törlesztéses kölcsönöket
eezközlünk.

Az ide vonatkozó közelebbi felvilágosítások hiva­
talos helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegylet.

Sürgönyczim : Walser Csángóutcza Budapest.

WALSER FERENCE
tűzoltási szelek és szivattyúk gyára, harang- és fémöntőde
BUDAPEST, VI,, Csángó-utca 6 b, a régi váczi vám közelében.

Gyártmányok:
Tüzfecskendők, fémszerelvények 
és tömlők. Tűzoltósági személy- 
szállitó- és szer-kocsik. Vizhor- 
dókocsik, tőmlőmotolák és létrák.
Tűzoltósági egyéni szerelvények.
Szivattyúk különféle szerkezettel 
mindennemű czélra. Vízvezetéki 

szerelvények és csövek.

Házi-, ipari- és gazdasági vizve 
zetékek. Szivattyútelepek és gyá 
rak tűzbiztonsági berendezése 
Ásványvíz emelő és töltő-kószü 
lékek. Közegészségügyi szerek 
Köztisztasági eszközök. Haran 
gok és harangállványck. Fómönt 

vények különféle ötvözetben.

Vízvezetékek és szivattyútelepek tervezése. X 
-JZ3I Szakbeli mérnöki munkálatok. ------ 3
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Török a szerencse kovácsa!
Felülmúlhatatlan az -a szerercse’ me]y bankházunknak
rónánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült
legnagyobb nyereményt, és pedig^ ^ ^ _

kedvez. Rövid idő alatt 25 millió ko- 
vevőinknek; ezek között a két

kétszer ja nagy jutalmat, a 600^000 koronás főnyereményt,

a legnagyobb koronás főnyereményt,
'ábbá 5 á 100.000, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 3 á 70.000, 3 á 60.000, több 

v,í ooo 4o.ooo, So.ooo, 25.ooo, 2o.«oo, S5.o«o és ezeken kívül számtalan 10.000 
UOO 3 000, 2.000, 1 000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

’ Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztály- 
cnrsiátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.
SOrSJ A most kezdődő 18. uj (25.000 sorsjegyre 62.500 ^nyeremény jut

magyar osztálysorsjátékban
|6 millió 4-57.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

és összesen

lendelje meg a neve mellett
r 11 r „„AfiAimnAnunniftfl könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés v-lvtlen jalio0 szerencseszamot! ***•»gfesígi

"............................ ........... .............
Sok pénz széppé varázsolja az életet! Tálán meglepi 
férj a feleségét vagy az asszony az urát a ne/a mel­
lett álló sorsjegy megvétele áltál egy fonyercmény- 
nyel. A véletlen nagy szereiét játszik az i-ictaen es |

Adám, Adél 4040 
Adolár, Agnes 6314 
Adolf, Ágota 9007 
Ágoston, Amália 19162 
Aladár, Anna 2044a 
Albert, Anatolia 21619 
Aliréd, Apollónia 242 to 
Ákos, Aranka 242|a 
Ambrus, Berta 28881
András, Blanka 843oi
Antal, Borbála 96454 
Arnold, Boriska 87424 
Árpád, Betti ^ 3S169 
Arthur, Bella 9 41 <94 
Aurél, Brigitta 41*38 
Attila. Cacilia. 84309
Balázs, Cornelia 847 <3 
Bálint, Dóra 86065 
B<f',aaás, Dorottya 101404 
Béla, Cecilia A0699J 
Benedek. Ebíbsuíí t4i235l-,o 
Bernát, Emma _ 123509 
Dániel, Ernesstin 123513 
Dávid, Éva .^23al7 
Dénes, Evelin v, ab,i<

Dezső, Erzsébet 6411 
Ede, Eszter 9868 
Elek, Etel 19821 
Elemér, Flóra 20580 
Emil Franciska 22032 
Endre, Frida 24252 
Ernő, Genovéva 24363 
Ferenc, Gertrad 29633 
Frigyes,Gabr.ella 34933 
Fülöp, Gizella 36779
Gábor, Hedvig 38118
Gáspár, Heléna 381 <3 
Gergely, Henriett 41795 
Géza, Hermina 51398 
Gusztáv, Hilda 84702 
György, Ibolyka 84i80 
Gyula. Iduska 89219 
Henrik, Ilona 101914 
Hermann, Ilma 123o0l 
Hugó. Ilka 1^06 
Ignác, Irén
Illés, Inna itiaio

dinire, Izabella 123*11
® István, lanka 

Izidor, lonanna w 8602

Iván, Jolán 
Jakab, lózsa 
János, luditb 
lenő, Juliska 
József, Earolin 
Kálmán, Katinka 
Károly, Katalin 
Kornél, Klára 
Kristóf, Klotild 
Lajos, Kornélia 
László, Krisztina 

SLeo. Kunigunda 
Lipét, Laura 
Lőrinc. Lenke 
Bánó, Leónia 
fflarkus, Lidia 
Barton, Lina 
Mátyás, Ludmilla 
Bihalv, Lujza 
Miklós, Baídolna 
Miksa, laiviu 
Mór, Marsit 
Nándor, Mária 
Orbán, Eáriha 
Oszkár, Maliid

12105
20284
20083
24203
24265
28S74
29034
35318
36825
3813*1
38226
41919
64204
84738
86014
90370

101939
123502
123567
123519
133514
1*23515

5483
bs-26

12314

Otm. Melánia 
Ödön, tia^ezisz 
Pál, Neszti 
Peter. Olga 
Pista, Paula 
Richard, Pclagie 
Róbert. Petrona a 
Rudolf, Piroska 
Salamon, Regma 
Samu, Ró si ca 
Sándor, Rozaha _ 
Simon, Sári t. 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Szerem 
T homár. ThecJr a 
Tivadar, Terez 
Tóbiás, Terns 
Vendel, Valéria 
Viktor, Veronika 
Vi mos Vi. tana 
Vinne, Vilma 
Zoltán. Zsóüa 
Zsigvoni, Isu.saana

2 i4 II
20ÍK8 > 
24236 
24277

legnagyobb nyeremény esetleg 1.000,000 korona,
^ ííáart 1 4 200.000, 2 á 100.000, 2 á

továbbá 1 jutalom 600.000,1 nyer. • > ‘ • 000 3 á Ao.ooo, 3 á
90.000, 2 á 80.000, 2 ****«»’£ kor. és még sok egyéb nye-
So.ooo 6 á 25.000, 9 á 2o.ooo, ld á lf>-°** a
remény. , .

■,mmim*• .««■*M«• *0
1 3 __ 6 —; 11 „ » »» 11

? l> 11 » ” ” .. 6_-,r viőzetcN beküldése ellenében küldjük.
A ,0rSÍ1^lor“^j"-iaMegrendeléseket eredeti sorsjegyekrekérünk azonnal,

de legkésőbb _ ^ ^ . r^sggm
tjear- £ é. zxxá,j"VLS I0.0 álla

hozzánk bizaEal beküldeni, min,in fenti szerencseszámok gyorsan elfogyn

TÖRÖK
Sürgönyezim:

TÖRÖKÉK, Budapest.

“““ r'i-,.!,

Központ: Zeréz-köml *6|a. I- Vitzi-komt U 
II. fiók: ]<[uzcum-korutJla

Sürgönyezim: 
TÖRÖKÉK, Budapest.

OSZTÁLTSOBS JÁTÉ K-uZLETE

Ili

IBI
1!

Bármily álláau, foglalkozású

úriemberek
szép keresethez juthatnak helyben és 
vidéken] ha a Pesti hazai takarékpénz­
tári és minden egyébb sorsjegynek 
csekély fizetések ellenében eladásánál 

közreműködik.

Braun Gusztáv bankháza
BUDAPEST, Szabadság-tér 5.

ó 1

A Deák-utcában (az Ember-féle 
házban) egy 4 szobából, konyhá­
ból, pincéből, fatartóból álló utcai 

lakás május vétől kiadó.
---- Értekezhetni a kiadóban. —-

Figyelem!
Megbízható legjobb minőségű 
hírneves valódi szepességi

^envászon és
(5.a,ma.s zi táxu.

minden nagyobb üzletben kapható.
A késmárki gyár 

bejegyzett védjegye

Késmárki fyV’ 
gyárt- ^ 
mány 

csak az

YflSZEfgEfr.

VED

EGY"

mely ezen 
védjegy­
gyei van 
ellátva.

< C/iT ZlPSt^

EtS* HAZAI IPAR!

„Horgonyt1

A Liniment. Capsici comp-,
a Horgony-Pain-Expelbr pótléka

egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 36 év óta legjobb fajdalom­
csillapító szernek bizonyult koszvenynel, 
csúznál és meghűléseknél bedorzsoles-
képpeu használva. ,

Figyelmeztetés. Silány hamisítványt) 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk cs 
csak elvan üveget fogadjunk el, a mely a 

Morc or,y“ védjegy-gyei es a Richter cég­
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 filler, 1 kor. 40 L e, 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szert ár km kapható. — torakiar: Torok 
József gyógyszerésznél, Budapesten. 

Richter gyógyszertára
„Arany oroszlánhoz4*, Prágában.

ElisJbethstrasse 5 neu. Mindennapi siet..i l

GÓZOSÉPLÓKÉSZLETEK 2‘rtől 12 lóerőig, BENZINMOTOROK,
ARATÓGÉP^Is^2SöSSSZof GÉPEK
Art A 1 UUTLl leglobb kM..lb,= k,ph„«

magyar kir. Államvasutak gépgyárának
VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL

— BUDAPEST, V., Vácaikörút 32.

a

Árjegyzéket és
költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

■ ■



M P L E
8. olda!

sjk.

MHPFPNVÖ OCCASSIO

Ő Sálldor dívatáruházában
Ikalmi árban!!!Több mint 2000 drb. napernyő

ükbenI Eredeti angol modellek angol kosstü
32 Iscrcziá-

BlousokPongyolákAngol aljak
és mosókelmékből 

még eddig nem létezett választék.
újdonságok, keztyük. harisnyák, valódi amerikai

onáig ----- deliin. szövet, selyem es moso
anyagból minden árban.

övék, ridicülök. sport sapkák, női nyakkendő
fűzők, állandóan legnagyobb választékban

üp Legjobb minőségű férfi és női fehérnemüek
legizlésesebb ruhadíszek, csipkék, aplikatiók, gouvre fodrok és taffotta hímzések.

Tsr^zr'yr :4M£*

Hirdetmény Női divatterem Sátoraljaújhelyben
Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy föld­

birtokokra és Sátoraljaújhelyben lévő házakra
10—75 évig terjedő

Van szerencsém a n. é. hölgyközönséget értesíteni, hogy Sátor­
aljaújhelyijén, a Korona-utczáhan újonnan épült dr. Roboz Bernét féle 
házban berendezett, a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

ivat-termemettörlesztései kölcsönöket
W már megnyitottam
^ ék hogy a legkényesebb igényeknek is megfelelhessek, mű-
^ helyemben egy fővárosi elsőrendű szabászt és megfelelő munkaerői 
Hj alkalmaztam, miáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, bőgj
^ mindennemű angol és franczia divatu

ruhákat és felöltőket
5} saját leír finom.tbb kelméimből a legizlésesebb kivitelben készíttetnek
mig Továbbél van szerencsém értesíteni, hogy divat-termemmel knp- 
W esolatosan

| női öivat kalap és kész felöltő raktárt =====
£•« is rendeztem be a legváiogatotiabb újdonságokkal.
§£ Becses pártfogásért esedezve maradtam
5*^ kiváló tisztelettel:
W Klein Samuné.

nyújtunk és régibb kölcsönöket olcsóbbakra
átváltoztatunk.

Zcmplénmcgyei kereskeíclmi, ipar, termény
és hitelbank Sátoraljaújhelyben.

Bútorokat
tetemesen leszállított olcsó áron lehet vásárolni az

Első zeiplÉBegyei Ilii hnior-csarnotMn
S.-a.-TJj helyben

Bútorokat vásárolni szándékozó n. é. közönséget van 
szerencsém értesíteni, iiogy a „Vörös ökör" épületében 
a földszinten és az emeleten nyolez teremben lévő

fogatlanom s szőlőim egy részének eladása folytán 
saját termésű boraim önkéntes árverését eszközlöm. A bőről 
aljaujhelyi Oremus és Sátor nevű hegyen termettek.

Az árveres Sátoraljaújhelyben, a Kazinczy-utcza 52 
háznak pinczehelyiségében tartatik meg, folyó év május hó 
gél 9 órakor kezdődik. A borok az árverést megelőző kél n: 
Ízlelhetek.

Árverés alá kerül:
Körülbelül 20 gönczi hordó szamorodni 1901. évi

» 70 v „ „ 1902. „
» 90 „ „ „ 1903. „
» 120 „ „ „ 1904. „

1°P » » „ 1905. évi
Kzek között néhány hordó asszu és máslás.

túlhalmozott készletét
helyszűke miatt

tetemesen leszállított olcsó
bevásárlási áron adom.

Miért is kérem b. látogatásukat s ígérem, hogy 
n. é. közönség bizalmát mint eddig úgy ezután is ig 
kezűi fogok kiérdemelhetni.

Kiváló tisztelettel

WÍLHELM HENRIK Grosse Gyula*
szőlőbirtokos.

Sátoralja Ujhdy nyomatott a „Zemplén* kfmyvnyomtató intézetében.


